Ответы: 5 класс.

1.Одно  из возможных решений показано на рисунке 1.
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Критерии оценки. Для 7 баллов достаточно сделать верный рисунок или дать его описание. 6 и 5 баллов ставится за верное по идее, но не доделанный до конца чертеж.

2. Уберем с каждой чашки по 3 яблока и 3 груши. Получится, что апельсин  и 3 яблока весят столько же сколько 2 груши. Понятно, что груша тяжелее яблока.
Критерии оценки. Если участник забыл про апельсин и решил аналогичную, но другую задачу, в условии которой 6 яблок и 3 груши весили столько же, сколько 3 яблока и 5 груш, то верное решение оценивается в 5 баллов. За верные по идее, но «некачественные» рассуждения(на правой чашке весов фруктов меньше, причем груш больше, поэтому груша тяжелее яблока) ставится 2 балла. Ответ без объяснения не засчитывается.

3.Чтобы увеличить число в 10 раз, надо приписать к нему справа нуль. Имеет смысл рассматривать только варианты, когда сумма чисел, к которым нули не приписаны, оканчивается девяткой. Иначе говоря, сумма их последних цифр должна быть равна 9. Поскольку 1+2+3+4+5=4+5<19, сумма последних цифр должна просто равняться 9. Нетрудно убедиться, что девятку можно получить тремя способами: 9 = 2+3+4 = 1+3+5 =4+5. Проверяя эти варианты, убеждаемся, что все они подходят:
1110+222+333+444+5550=7659,
111+2220+333+4440+555=7659,
1110+2220+3330+444+555=7659.

Комментарий. Рассуждая чуть тоньше, можно обойтись без проверки найденных вариантов. Условие задачи означает, что число
7659 – (111+222+333+444+555) = 5994 должно быть в 9 раз больше суммы тех слагаемых, которые мы увеличиваем в 10  раз. Значит, подходят те и только те варианты, когда сумма слагаемых, к которым приписывается 0, равна  5994 : 9 = 666. Поэтому, найдя их, мы можем не проверять.

Критерии оценки.  Для 7 баллов достаточно перечислить все три способа получения нужной суммы. За отсутствие обоснования того, что других вариантов нет , оценка не снижается. Один верный вариант оценивался в 2 балла, два- в 4 балла.

4. Фрагмент словаря выглядит так: гулять –му , видит – бу, поймать -гу,  мышь-ту,  ночью-ам,  пошла-ям,  кошка-ля.

5.Первый способ. Каждый распил увеличивает число брёвен на 1. Изначально было 30 бревен, в конце их должно стать 100. Следовательно, потребуется 100 – 30 = 70 распилов.
Второй способ. Выложим брёвна в ряд, вплотную друг к другу, и отметим места распилов. Всего отметок будет 99, причем в 29 из них(на стыках брёвен) распилы уже есть. Значит, ещё нужно сделать 70 распилов.
Критерии оценки. В 2 балла оцениваются решения, в которых авторы догадались выложить бревна в ряд, но ошиблись на 1 в подсчете числа распилов ( вместо разности 99-30 или 100-29). За верный ответ без всякого обоснования либо проученный разбором частных случаев ставится 1 балл.
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